

کی تکمیل و اجازت کے اپنی ولایت میں اس کا نکل کر سکتا ہے مگر ایظہر من العبارات المذكورة سلسلہ رسل و رسائل کی سہولت کی وجہ سے باپ سے موثق تحریری اجازت حاصل کرنی مشکل نہیں ہے اسلئے مناسب اور بہتر یہ ہے کہ خط و کتابت کر کے اس سے باقاعدہ اجازت نامہ حاصل کر لیا جائے۔

سوالیہ۔ ایک پرانی مسجد ہے جس کے ہر چار طرف مسلمانوں کا پرانا قبرستان ہے۔ لوگ اس مسجد کو ہر طرف سے بڑھا اور نئی تیار کرنا چاہتے ہیں۔ مسجد بڑھانے میں ہر طرف کی کچھ قبریں مسجد کے اندر آجائیں گی۔ کیا ایسی صورت میں مسجد بڑھا سکتے ہیں

سائل مذکور

جواب۔ نہیں بڑھا سکتے کیونکہ اگر قبروں کو لکھ کر مسجد بڑھائی جائے تو مومن میت کی بے حرمتی ہوگی اور یہ جائز نہیں ہے امام بخاریؒ اپنی صحیح میں فرماتے ہیں باب هل ينش قبر منہ کی الجاہلیۃ قال المحافظ فی الفتح لے دون غیرہا من قبور الانبیاء و اتباعہم لما فی ذلک من الاذیۃ لہم بخلاف المشرکین فانہم لا حرمۃ لہم اتھے اور اگر بغیر اٹھڑے ہوئے قبروں کو اپنی اصلی حالت میں باقی رکھتے ہوئے مسجد بڑھائی جائے تو قبر پر نماز پڑھنا یا قبر کی طرف رخ کر کے نماز پڑھنا لازم آئیگا۔ اور یہ بھی ناجائز ہے۔ خلاصہ یہ ہے کہ قبر پر تعظیماً عمارت بنانی یا ضرورت و حاجت کی وجہ سے دونوں ناجائز ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں لا تجلسوا علی القبور ولا تصلوا الیہا او علیہا (مسلم) اور فرمایا۔ لعن اسہ الیہود والنصارى اتخذوا قبور انبیاءہم مساجد (بخاری)

سوال۔ اکثر کوکن لوگ عصر اور صبح کی نماز کے بعد مصافحہ کرتے ہیں کیا یہ جائز ہے؟

جواب۔ خاص عصر و فجر کی نماز کے بعد مصافحہ کرنے کی شریعت میں کوئی اصل نہیں ہے۔ اسلئے یہ بدعت ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں من احدث فی امرنا ہذا فاما لیس منہ فہو رد ملا علی قاری حنفی لکھتے ہیں صرح بعض علمائنا باعمالکروہۃ وانہما من البدع المذمومۃ اتھے وقد صوب القاری شیخنا فی شرح الترمذی (ط ۱۳۲)

سوال۔ ایک شخص بیچگانہ نماز ادا نہیں کرتا اور صرف جمعہ کی نماز امام بنکر پڑھتا ہے کیا ایسے آدمی کو امام بنا نا جائز ہے؟

جواب۔ بیچگانہ نماز فرض ہیں۔ ان کی فرضیت کا منکر بالاتفاق کا فر خارج از اسلام اور باح الدم ہے اور اگر فرضیت کا تو قائل ہے لیکن غفلت اور سستی سے قصداً بیچگانہ نماز نہیں پڑھتا تو ایسا شخص فاسق ہے جیسا کہ یہ مذہب ہے امام مالکؒ و امام شافعیؒ و امام ابوحنیفہؒ کا یا بحکم حدیث من ترک الصلوۃ متعمداً فقد کفر و حدیث بین الرجل و بین الکفر ترک الصلوۃ و حدیث العہد الذی بیننا و بینہم الصلوۃ فمن ترکھا فقد کفر۔ کافر ہے لیکن ایسا کافر نہیں کہ خارج از اسلام اور باح الدم ہو جائے اور یہی مذہب ہے عبداللہ بن المبارک و اسحق بن راہویہ و علامہ شوکانی کا اور امام احمد سے ایک روایت میں بھی منقول ہے (نیل الاوطار) اور یہی مذہب حق ہے۔ پس صورت مسئلہ میں ارباب اختیار کو چاہئے کہ ایسے فاسق شخص کو امامت جمعہ سے معزول کر دیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں لا یؤمن فاجر مومن الا ان یتھورہ بسلطان یخاف سیمضو سوطہ (ابن ماجہ عن جابر بن عبد اللہ)